

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

SIN NOVEDAD

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de Agosto de 1937, II Año Triunfal. Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes. En el de Porcuna, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido hoy otros 16 muertos del enemigo y varias carretas antigas. Salamanca, 13 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lézelo tú.

Resumen de las operaciones de nuestra Marina realizadas en los días comprendidos entre el 7 y el 13 de Agosto, ambos inclusive

EN EL MAR CANTABRICO

Día 10.—El crucero nacional "Cervera" avistó a las 3.30 un destructor rojo, aumentando velocidad y persiguiendo rumbo norte. Día 11.—El día 10 el crucero auxiliar "C. Palma", fué atacado por dos aviones de bombardeo rojos, los cuales le arrojaron varias bombas sin consecuencias. El día 11, el "Tritonia" apresó al barco inglés "Cater" al Noroeste de cabo Vidia, conduciéndolo a Ribadeo para su reconocimiento. El "C. de Palma" fué atacado por un destructor rojo, accediendo en su ayuda el minador "Júpiter", entablándose combate y haciendo huir al destructor, que se refugió en el puerto del Musel, sin novedad en nuestros buques.

Día 12.—El día 11 el "Galerna" entabló combate con el destructor rojo "J. L. Díez", que le hizo gran número de disparos, huyendo el buque rojo al aproximarse el "Cervera". Sin consecuencias para nuestros buques.

EN EL MAR MEDITERRANEO

Día 9.—El crucero nacional "Canarias", detuvo frente a Moslagan, el día 8, a las 14 horas, al vapor y tugoeslavo "Plavnik", conocido contrabandista, siendo conducido con dotación de presa a Melilla, para su reconocimiento. Día 10.—El día 8, un avión nacional de la base naval de Palma, en reconocimiento de la costa de Cartagena, avistó un velero de motor, rojo, ametrallándolo con proyectiles de 20 m/m por no llevar bombas. Día 12.—En la noche del día 11, un crucero nacional bombardeó, a la altura del cabo Bon, incendiándole, el petrolero ro-

jo "Campeador", con 9 000 toneladas de gasolina para Valencia, continuando en estos momentos el incendio. Día 13.—A las 15.50 del día 12, la aviación nacional de la base naval de Baleares, avistó el vapor contrabandista "Edith", con bandera danesa y bandera de control, rumbo a Tarragona; se le comunicó con proyectores desde el aire hacer rumbo Palma; el "Edith" paró y tomó el rumbo indicado durante más de tres millas, de repente viró en redondo, poniéndose a máxima velocidad y rumbo a Barcelona, en vista de lo cual, a las 16 horas 25 minutos, se le arrojaron 15 bombas de 50 kilos, observándose dos blancos en la proa y varios muy cerca. Hubo incendio a bordo, abandonando el buque la tripulación en dos botes. Continúa la operación.

Suscripción Nacional

Por la Secretaría particular de S. E. el Generalísimo, han sido abonadas en la cuenta corriente de la SUSCRIPCION NACIONAL, existente en la Sucursal del Banco de España de esta plaza, la cantidad de 2.606,90 pesetas, importe de diferentes donativos recibidos en dicha Secretaría para la expresada suscripción, cuyo detalle se expresa a continuación:

Nombre	Pesetas.
Don Eleuterio González, de Benavente	18
Don Patricio Hernández, de Belorado (Junio)	12
Don Epifanio Hernández, de Talavera de la Reina	25
Don Patricio Hernández, de Belorado (Julio)	10
Obreros Fábrica Nacional de Palencia	460,90
Empleados Compañía Telefónica Nacional	1.000
Don Miguel Vea (entregó también dos monedas de oro, un anillo y un anillo)	1.000
Superiora de la Divina Pastora (Monforte)	81
Suma	2.606,90

Nota del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., acusando el error del general Queipo de Llano en su denuncia

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ha examinado detenidamente la denuncia pública formulada desde radio Sevilla por el excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano, sobre el supuesto trato injusto dado por esta Organización a una señora parienta suya.

Para todo propósito o actuación encaminados a realizar una justicia exacta, entre los más seguros, cuente el general con nuestro invariable asentimiento. Por ello, aceptando cuanto de aquel propósito encierran sus palabras, vamos a restablecer en su punto la verdad. Esta es: Cierta que la citada señora fué expulsada de un Hospital. El capitán médico del Equipo Quirúrgico en oficio que ponemos a disposición del general Queipo, manifiesta las importantes razones que determinaron su acuerdo.

Inexacto—absolutamente—que nadie de la Falange Española Tradicionalista obligara a ningún comercio a donde haya trabajado esta señora a que la despidiera por no pertenecer a la Organización. Las jerarquías del partido no toleran que sus militantes procedan contra los deseos del Caudillo, que aspira—como todos los que le seguimos—que no falten el pan ni la lumbre en ningún hogar español.

Esta señora—que no ganó por oposición ninguna plaza—dejó de trabajar en este Secretariado por su deficiente preparación mecanográfica. Al juicio pericial más benévolo sometemos la prueba de esta afirmación.

No sabemos si con anterioridad a nuestra gestión (y al Decreto de unificación de 20 de Abril), fué despedida de la Junta de Mando de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S.; pero si esto ocurrió en su poca idoneidad debe buscarse la causa de su separación.

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. no sólo no ha perseguido a la señora en cuestión, sino que por la intervención del camarada Joaquín Miranda, miembro de este Secretariado, ha la protegido recomendándola a una familia de Salamanca para que diera lecciones a los niños. Y seguiremos atendiéndola como a todos los españoles que precisan trabajo para vivir; pero nunca desunándola a servicios que no puede atender. No ha de ser este el destino de nuestra burocracia, ágil y fecunda como a nuestro estilo de trabajo corresponde.

Los caídos, mil veces gloriosos, por nuestra Revolución Nacional, piden trato más justo para la Falange. La generosidad de nuestro Movimiento se manifiesta no sólo en la sangre que ellos derramaron por la Patria, sino también por nuestra comprensión para con los equivocados y engañados. Sólo no perdonamos a los enemigos de España.

Nosotros esperamos que el general Queipo de Llano, con su probada nobleza, al advertir este error, grave y lesivo al crédito de nuestro nombre, que es el de España, sabrá sancionar a quienes lo originaron.

NOTICIAS DEL DIA

Ha sido declarado el estado de guerra en Alicante

EN TERRITORIO FRANCES HAY REFUGIADOS 45.000 ESPAÑOLES

SE RECIBE EN LONDRES LA CONTESTACION DEL GENERALISIMO

Londres.—Se ha recibido en esta capital la contestación del General Franco a la nota de protesta del Gobierno británico, con motivo del bombardeo de uno de sus barcos cerca de Argel. La nota del General Franco asegura que en el día de la agresión no salieron aviones nacionales.

NEUAS DISPOSICIONES PARA LA EVACUACION DE MADRID

Madrid.—El gobernador civil ha publicado un bando relacionado con la evacuación de Madrid. En el artículo sexto se ratifica lo dicho por Miaja, anunciando que la evacuación será efectiva para aquellos que no tengan una actividad determinada en Madrid.

En un plazo de tres días, los porteros proporcionarán una lista de los habitantes de sus casas e igualmente de los refugiados que hay en ellas, especifi-

cando las actividades de cada vecino.

EL PRECIO DE LA CAZA Y LAS AVES EN BARCELONA

Barcelona.—El "Diario Oficial" de la Generalidad ha publicado una orden que reproduce la prensa roja del día 4 de los corrientes, fijando los precios de venta de la caza, volatería, etcétera, de donde copiamos lo siguiente: Los precios que regirán en lo sucesivo para la venta en las calles de Barcelona de mencionados artículos, serán los siguientes: Pollos, a 18,45 pesetas el kilo; gallinas, a 16,50 ídem ídem; patos y ocas, a 15 ídem, conejo, a 12,50 ídem, ídem.

Asimismo la propia prensa publica una nota de la alcaldía de Barcelona, fijando el precio de los huevos, de la manera siguiente: Villafranca, Castellar y Figueras, 8,40 pesetas lo docena, 0,70 cada uno.

Declaramos que la adquisición de la caza y la volatería no es libre, y así lo confirma la citada orden, cuyo artículo primero dice que aparte de las proporciones diarias fijadas, se prohi-

be introducir en el mercado de Cataluña huevos y caza sin autorización del departamento de Abastos.

PROHIBICION DE CELEBRAR MITINES

Barcelona.—El Delegado de Orden Público ha tomado el acuerdo de no dejar celebrar mítines ni asambleas de carácter político.

Serán solamente autorizados los actos de carácter sindical estatutario, mediante la presentación de la solicitud correspondiente en las dependencias encargadas de tramitarlas.

PRETO TRABAJA PARA LA FORMACION DE UN VERDADERO EJERCITO DEL PUEBLO

Valencia.—Después de haber radiado los rojos una y otra vez que ya tenían formado un ejército popular, ahora, después de las consecuencias de la derrota de Brunete, se han dado cuenta de que su ejército no está bien organizado, por lo que Prieto está estructurando un nuevo ejército popular, para dotarlo de honda eficacia, que sea capacitado y, sobre todo, leal.

En la nota facilitada por Prieto anunciando esta nueva reorganización, se dice que militares tan prestigiosos como Pozas, Miajas, Ortega, Mangada, Rojo y otros, ocuparán los lugares que les corresponde.

En el comisariado político se harán grandes cambios y ocuparán estos cargos camaradas de la máxima responsabilidad y leales, para que no se repitan los casos ocurridos, varias veces de tener que fusilar los propios soldados a los comisarios políticos que con ellos convivían.

Todo, en el ejército popular—terminaba diciendo la nota—, ha de cambiar: desde los oficiales a los soldados, sin contemplaciones, con la máxima frialdad y dureza.

Esto quiere decir que los fusilamientos van a estar a la orden del día.

LAS NUEVAS AGITACIONES ANARQUISTAS EN LA ESPAÑA ROJA

Paris.—«Le Jour» y varios otros periódicos hablan de las nuevas agitaciones anarquistas en la España roja.

En Barcelona, Barbastro, Gerona y Lérida, el movimiento extremista hace progresos considerables desde hace veinticuatro horas.

En Valencia, un grupo de anarquistas se introdujo en el palacio habitado por Azaña para protestar contra la detención de cierto número de jefes anarquistas. Se señalan varios muertos.

En Alicante, numerosos miembros de la Brigada Internacional se han unido a los anarquistas, que han intentado ocupar el edificio de Telegrafos.

El gobernador de Albacete, Mangada, ametralló a los anarquistas, y después del combate mandó fusilar a los supervivientes.

A Barbastro y Caspe han llegado destacamentos de la Policía de Barcelona, con la orden de ayudar a los comunistas y marxistas contra los anarquistas.

LA DESCOMPOSICION DE LA ESPAÑA ROJA

Un documento interesante dirigido a los "comisarios - inspectores",

En el avance por Albarracín ha sido hallado un documento que dice así:

«XIII Cuerpo de Ejército. Comisario inspector. Secreto.—Fortificaciones: Causa sonrojo que al año de guerra no se haya sabido convencer a los soldados de la conveniencia que significa una buena fortificación, de la que es el más beneficiado; que una posición bien fortificada tiene una capacidad de resistencia casi inexpugnable, haciéndose ésta totalmente infranqueable cuando está ocupada por unos soldados con concepto exacto de su deber y conciencia plena de lo que significa nuestra causa.

Suministros: Las deficiencias observadas en este extremo deben desaparecer. No es ningún honor para un comisario que los soldados de unidad carezcan de un racionamiento normal, aun en momento de operaciones. El hecho de que un soldado muera de sed en un parapeto, no puede repetirse. Este es un exponente, entre muchos, de un deficientísimo servicio, que son los comisarios los encargados de corregir.

Evasiones al campo enemigo: Para evitar que continúen los innumerables casos de esta naturaleza, es necesario que el trabajo de los comisarios políticos en este sentido esté bien orientado. Somos nosotros los comisarios los responsables de estas evasiones. En unidades que han estado reorganizándose mucho tiempo, los comisarios han tenido ocasión de conocer y controlar al personal de los batallones y montar un servicio de vigilancia de sospechosos.

Fraternización con el enemigo: Este problema hay que evitarlo. Hay que llevar al ánimo del soldado la imposibilidad total de establecer relación con el enemigo, y hay que crear en el espíritu de nuestros combatientes un sentimiento de odio y exterminio que exacerbe su ardor combativo.

Moral: Es cierto que los últimos fracasos y los desastres en el sector Sur de Ebro han rebajado la moral de los combatientes. Esta es la principal labor del comisario. Procurarán éstos levantar el ánimo de los soldados poniéndoles los ejemplos que crean más convenientes. Es preciso que este aspecto no se abandone.»

FRANCO es la Causa de Dios. FRANCO es el símbolo de la Patria. FRANCO es la unidad de mando, el Jefe Supremo de España. Por lo que Franco significa: DIOS, PATRIA Y MANDO UNICO.

anarquistas y socialistas en Barcelona es Montjuich, donde han hecho grandes depósitos de armas y municiones. (D. N. B.)

UNA EXTRAÑA SOCIEDAD DE COMUNICACIONES AEREAS EN FRANCIA

Paris.—El periódico «Epoque» comunica de Albi que desde hace algunas semanas producen sospechas en el Departamento de Tarbes una nueva Sociedad de comunicaciones aéreas. Uno de los fundadores de la Sociedad, que frecuentemente va a Barcelona, mantiene estrechas relaciones con círculos comunistas. Otra personalidad de la Directiva de esta Sociedad ha conducido hace tres semanas a Paris al presidente de la República vasca, Aguirre. Dijo que era uno de los más prestigiosos consejeros técnicos de la aviación roja española. Un tercero, que también pertenece a la dirección de la nueva Sociedad, organizó el año pasado la línea aérea entre Biarritz y Santander.

Los aparatos empleados son exclusivamente aparatos militares de tipo Henriot.

En el Departamento de Tarbes prevalece la opinión de que estas máquinas son equipadas y probadas por la Sociedad para ser empleadas en la España roja.

como aviones de combate. (D. N. B.)

HAY 45.000 REFUGIADOS ESPAÑOLES EN TERRITORIO FRANCES

Londres.—Según se sabe ahora, el Gobierno francés ha comunicado al inglés que no puede admitir ya más fugitivos españoles en Francia, puesto que viven ya 45.000 refugiados españoles en territorio francés.

Según comunica Press Association, el Gobierno inglés ha dado orden al ministerio de Comercio de comunicar a todos los armadores interesados ingleses esta medida del Gobierno francés. No se cree en Londres que la determinación francesa tiene relación con la normalización de la situación en Bilbao a favor de una vuelta de los refugiados. (D. N. B.)

LA PROTESTA DE MUSSOLINI POR EL BOMBARDEO DEL VAPOR ITALIANO

Roma.—«Giornale d'Italia» escribe sobre la protesta de Mussolini ante la Comisión de No Intervención por el bombardeo del vapor «Mongiolia», llevado a cabo por aviones rojos españoles. El periódico dice que el Gobierno italiano puede llamar la atención sobre este ataque, inspirado por los soviets, a las demás potencias, para que fijen claramente su actitud en la cuestión española. Se trata de una provocación soviética. Moscú ha querido vengarse de su fracaso en la Comisión de No Intervención, ya que ha querido causar al mismo tiempo disturbios, precisamente en el momento en que se dibuja una aproximación italo-inglesa. Europa debe contestar a esta provocación formando un solo frente cerrado. (D. N. B.)

LOS SOCIALISTAS NO PUEDEN APROBAR LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Paris.—El líder socialista francés Zyromsky, que actualmente reside en Madrid, declaró a un corresponsal de la Agencia Havas que es muy sensible que ciertos socialistas aprueben la política de no intervención. El pacifismo y el internacionalismo deben practicarse activamente. Las clases obreras deben preguntarse el ejemplo y demostrar que los Gobiernos democráticos no quieren y deben comprender. Deben ejercer una presión para que se ponga término a la política de no intervención. Trataríamos de realizar una acción en Francia, una acción que debe tener éxito por todos los medios y en toda circunstancia, aunque hiciera falta poner en peligro al Gobierno actual. Hay que tener coraje y seguir una política general. (D. N. B.)

EL ASESINATO DEL DICTADOR Y JEFE NACIONALISTA DEL IRAK, ENEMIGO DE INGLETERRA

Londres.—El asesinato del jefe del Estado Mayor y «dictador» del Irak, general Bekir Sidky, da motivo a la Prensa londinense de la mañana a examinar la situación en el Irak, que se considera aún como el protectorado de una potencia.

El fin glorioso del "España", Relato emocionante de un capellán

Ya es conocida en líneas generales la muerte gloriosa del viejo acorazado «España»—llamado por sus tripulantes «el Abuelo»—, con tan brillantes servicios había prestado a la Causa Nacional desde los primeros días del Alzamiento. Se sabía como herido en sus órganos vitales por una mina de gran potencia; empezó a hundirse a la vista del puerto rojo de Santander cuando protegía a otro buque no menos valiente, el destructor «Velasco», que ante las baterías de la costa había detenido a un barco contrabandista y extranjero. Y como una dotación admirable, cuya conducta en todo momento hace pensar en las páginas más bellas de nuestra Historia, supo sobreponerse a la natural emoción de la desgracia, y sin una sola vacilación, sin el más pequeño desorden, cada hombre en su puesto y atento a las órdenes de sus jefes, estuvo dispuesta a sepultarse con el barco si el honor de la bandera lo hubiera exigido.

Pero ese relato, que en parte ya sabíamos, cobra ahora un nuevo interés de actualidad al ser evocado por la pluma de uno de los héroes que asistieron al episodio: el reverendo padre franciscano Juan Leston, que desempeñaba el cargo de capellán del acorazado. Se siente el orgullo de ser español al pasar los ojos por las líneas de la carta que, con todo género de detalles, refieren la hazaña. El de la carta que, con todo género de detalles, refieren la hazaña. El de la carta que, con todo género de detalles, refieren la hazaña. El de la carta que, con todo género de detalles, refieren la hazaña.

«Nueve meses llevaba a bordo—dice—, y, sin darme cuenta, me había aficionado tanto al acorazado y a su dotación, que al llegar la hora del desgraciado percance que motivó su hundimiento y la dispersión de aquella familia (que otra cosa no puede llamarse a su dotación), me sentí solo en el mundo, privado de todo el enemigo, temiendo nuestra Marina de guerra y yunque formidable del enemigo, temiendo, siempre que nos contemplaba, de que aquellas torres de acero se movieran contra él. ¡Qué grande era el «España», amigo Basabollar!»

El hecho doloroso y admirable ocurrió el 30 de Abril. He aquí cómo el capellán cronista le refiere:

«Un barco inglés pretendía entrar en el puerto de Santander con carga de viveres y material de guerra. Al divisarnos, forzó sus máquinas, y entonces, el destructor «Velasco», que nos acompañaba, se lanzó vertiginoso sobre él. El «España» protegía a éste de cerca, en previsión de que la artillería de tierra hiciese fuego... Se oyeron dos disparos de cañón, que el «Velasco» lanzó contra el inglés. Este se rindió, y entonces el «España» trató de cambiar de rumbo para alejarse del campo de minas que se suponía próximo. Eran las siete y veinte de la mañana. A esa hora me encontraba yo en cubierta contemplando la arriesgada maniobra del valiente destructor, y, de pronto, siento bajo mis pies una sacudida formidable, viéndome al mismo tiempo envuelto en una tenue neblina y tocado por astillas, cuya procedencia no pude averiguar.»

La irremediable se ha producido ya. La mina ha explotado ha-

los órganos vitales de la masa de acero. Hay una brecha en su sección de máquinas, por la que el agua entra a borbotones, sumergiendo a los valientes tripulantes que prestan allí sus servicios. Sin embargo, el capellán no se da cuenta en el primer momento de la gravedad del accidente. Aturdido por la explosión, cree que el acorazado ha sido herido por algún proyectil de la artillería que dispara desde la costa.

«No se me ocurrió atribuir—dice— a otra cosa que a un proyectil lanzado sobre tierra semejante explosión. Temeroso de que se repitiera la descarga, que yo creía tal, bajé al interior del barco tranquilo y seguro de que nada había pasado, fuera de la exposición observada. Pero no hice más que penetrar en la cámara de oficiales, y me doy cuenta de la magnitud del desastre. El agua había inundado ya la sección de máquinas, punto donde se produjo la explosión, y éstas cesaron de funcionar rápidamente. Sobre las aguas aparecieron flotando, asfixiados, los maquinistas que a aquella hora montaban guardia, y el mando, con una serenidad imperturbable, cruzaba rápidas órdenes a todos los puestos para evitar el hundimiento del barco.»

Todos los esfuerzos son, sin embargo, inútiles. El «España» ha cumplido ya su misión gloriosa como unidad activa, y sucumbe con toda la magnífica grandeza que es característica tradicional de nuestra Armada: como los navios de Trafalgar, como los cruceros de Santiago de Cuba. Todos los tripulantes están en su puesto en las últimas y desesperadas maniobras.

«Diríase que aquellos hombres, al observarse en tan duro trance —dice el padre Leston—, eran verdaderos autómatas, sin nervios y sin voluntad propios. Cierre de puertas estancos, salvamento de enfermos y asfixiados, llevándoles a cubierta más tarde; llamadas reglamentarias de la gente; todo, en una palabra, tuvo exacto cumplimiento. Pero el tiempo transcurría y el mar iba tragándose con rapidez asombrosa aquella pesada mole, obligándonos a perder la última esperanza de salvarle. Se oyó la voz del comandante, que ordenaba formar la gente en cubierta, y después, la de abandono del barco. Hubo que repetirla con aire enérgico para que fuera cumplimentada. ¡Qué sacrificio tuvieron que imponerse aquellos hombres al hacerlo! Si les hubieran dicho que nos quedábamos en «el Abuelo» (que así era llamado familiarmente el «España»), cantando himnos patrióticos, se hubieran dejado sepultar con sus restos. ¡Pero obligábalos a abandonar aquella fortaleza inexpugnable, desde la cual habían luchado tantos meses contra sus más encarnizados enemigos! Esto causaba en sus almas juveniles amargura y pena tales, que la muerte desconoce. Yo les vi en aquellos momentos con la vista fija en su segundo comandante, don Pedro Nieto Antúnez, alma del «España», en ademán de súplica, para pedirle tal vez que su genio de marino les indicase el sacrificio que pudiera salvar el barco.»

Pero todo era inútil, como ya se ha dicho. «El Abuelo» estaba ya medio hundido; pero su bandera flotaba al viento de la costa enemiga, y en su cubierta y en sus baterías, la tripulación aclamaba a la Patria.

que tiene Inglaterra en el Oriente cercano.

«Daily Telegraph» subraya que el general Bekir Sidky era un nacionalista extremo y gran adversario de la influencia británica en el Irak.

«Morning Post» escribe que cree que el asesinato del general Bekir Sidky no trae consigo desórdenes en el Irak.

SUCESOS SANGRIENTOS OCURRIDOS EN ALICANTE, DONDE SE HA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA

Lisboa.—Noticias de Alicante confirman que en esta ciudad la situación es muy difícil, debido a la falta de alimentos.

Como consecuencia de esto, los habitantes de la ciudad se han revelado con gran violencia, viéndose obligada la fuerza pública a disparar contra ella.

Han resultado muertas numerosas personas y a consecuencia de estos sucesos y de la situación general, se ha proclamado el estado de guerra en la capital.

LA NUEVA OLEADA DE DETENCIONES DE SÚBDITOS EXTRANJEROS EN RUSIA

Moscú.—Se ha iniciado una nueva ola de detenciones contra súbditos extranjeros, habiendo sido detenidos 48 alemanes y 150 húngaros, casi todos obreros especializados.

Con las nuevas detenciones, el número de alemanes detenidos se eleva a más de 200. Muchos de ellos se encuentran encarcelados hace nueve meses, sin que les sea permitido recibir visitas ni ponerse en contacto con las representaciones diplomáticas de su país.

El embajador alemán en Moscú ha protestado ante el Gobierno de Rusia de estas inmotivadas detenciones.

UNA DISTINCION DE MIAJA A UNA COMISION EXTRANJERA

París.—Ayer visitaron el frente los miembros de la comisión francesa que ha ido a la zona roja, pero visitaron no precisamente las trincheras, sino los lugares que ocupan los jefes del ejército rojo de Madrid.

Se habló extensamente del fascismo y de la necesidad de que Francia actúe con más descaro y eficacia en su ayuda al comité soviético de Valencia.

Miaja otorgó a los delegados extranjeros un delicado obsequio consistente en un autógrafo suyo, como prueba de la ayuda inapreciable que han recibido de sus amigos de Francia.

¿CIRILO DEL RIO EN MADRID?

Madrid.—Un periódico denuncia el hecho de que se ha observado la presencia del ex ministro progresista Cirilo del Río, en las salas y despachos de un ministerio.

COMORERA Y LA PASIONARIA ATACAN A LOS ENEMIGOS DEL GOBIERNO

Valencia.—En un mitin celebrado por el partido comunista, Comorera combatió a los elementos anarco-sindicalistas y a los amigos de Largo Caballero.

He aquí sus palabras: «Hay que acabar con las tribus que asaltan los caminos para dirigirse a Zaragoza y luego

quedarse en los primeros pueblos que encuentran, con gran cobardía. Tenemos que terminar con la C. N. T., que es a la que pertenecen estos elementos, y hemos de eliminar también a muchos directivos de la U. G. T., que han hecho causa común con los anarquistas. Fuera enemigos interiores, pues yo conozco una lista de comunistas y socialistas a los que se quiere asesinar por esos elementos.»

A continuación de Comorera habló la Pastonaria, la cual dijo lo siguiente:

«Yo os aseguro que la ayuda que nos ha prestado Rusia, y que nos seguirá prestando, no se paga con todos los tesoros del mundo. Yo he de decir a los que atacan a la U. R. S. S. que digan públicamente qué es lo que quieren lograr. Es necesario ayudar al Gobierno para que realice una labor depuradora en la retaguardia y que todos se sometan a la ley, castigando a los que no cumplan con ella.»

Hay que hacer un escarmiento terrible—terminó diciendo—en cada pueblo; terrible, para que nunca se olvide.»

LA TRAMOYA VA A REANUDAR SU FARSA

Valencia.—Toda la tramoya esta dispuesta a reanudar su farsa. Diego Martínez Barrio ha dicho que, antes de finalizar el mes actual, reanudará el Parlamento republicano sus trabajos.

Ya sabemos que no podrán asistir más de treinta diputados, porque los restantes, hasta cuatrocientos y pico, han sido asesinados por el Gobierno republicano o han salido huyendo del infierno rojo para refugiarse en el Extranjero. Pero, en fin, están decididos a reanudar su farsa.

EL GOBERNADOR GENERAL ROJO DE ARAGON DICE QUE TIENE ORDENES SEVERAS DEL GOBIERNO

Caspe.—Ha tomado posesión del cargo de gobernador general, en el frente de Aragón, el camarada Mantecón.

Ayer tarde celebró su última reunión el Consejo anarquista de Aragón.

En una alocución que Mantecón dió por radio, hizo saber que tenía órdenes severas del Gobierno de Valencia, y que las haría cumplir, aunque tuviese que utilizar la violencia, pues Valencia le ha encargado de llevarlas a cabo a toda costa.

LA SITUACION EN SANTANDER

Desde la última semana empiezan a escasear otra vez los viveres. Para poder comer carne se necesita la receta del médico, con la cual solamente entregan 100 gramos por semana. El precio de los huevos oscila entre 15 y 22 pesetas docena. La manteca, 24 pesetas el kilo. Los aldeanos se niegan a admitir dinero, pues pagan exclusivamente con moneda euzkadi, y quieren que por sus productos se les den otros productos.

Al «Almirante Cervera» lo llaman en Santander el «Delegado de Abastos» por ser el que estorba la entrada de viveres. Al «José Luis Díez» le llaman «Pepe el del Muelle», pues por lo visto no se menea del muelle, aunque precisamente el lunes, a las doce de la noche, salió con rumbo desconocido y no había vuelto, corriéndose el rumor que huía de la quema que se avecina.

Hace algunos días se elevó en la bahía de Santander el hidroavión que allí había y conocido por el mote de «Servicio Valde-

tos, habiendo, por esta causa, constantemente jaleos en plazas y mercados, etc.

Por la escasez de medicamentos y productos sanitarios, no se puede operar la gente civil en Santander, y el que por caso urgente lo necesita, tiene que ir a los sanatorios de los frentes, y para ello, con muchísimas recomendaciones, y claro está, que el que se atreve, tiene que sufrir la operación a cara dura.

Los «paseos» que parecía habían desaparecido, han vuelto a recurrirse con bastante frecuencia, dándose el caso de que ahora los liquidan en el mismo Santander. Hace pocos días aparecieron asesinados en los pinares del Sardinero (frente al cuartel general ruso), ocho chicos y once chicas, todos ellos con los rostros deshechos, para evitar ser reconocidos.

La frecuencia de los paseos es más en la gente «gudaria» y vasea, tomándose éstos las respaldas que pueden. Se han dado varios casos de que gente que ya estaba dentro de los barcos que llevaban refugiados, los han sacado por no convenirles la marcha de estos pobres y los asesinaban inmediatamente.

Se puede citar el caso siguiente: En un barco con bandera inglesa que salió de Santander con refugiados, descubrieron (ya en viaje), los marineros del barco que iba un hombre escondido. Lo cogieron y tiraron al agua, ahogándose. Esto lo presencié escasa gente de la refugida; pero, desde luego, alguien lo vió y está dispuesto a certificarlo si el caso lo requiere. Alega la persona que entre la marinería iba algún negro y es uno de los últimos barcos llegados a territorio francés.

El partido comunista y el Frente Popular no andan bien de relaciones, pues se dió el caso en estos días de haber un mitin organizado por el partido comunista en el Cinema de Santander, en el que se dedicaron a atacar duramente al Frente Popular, culpándolo de todo lo que pasaba.

Unos días después, en el mismo cine, se celebraba otro mitin por el Frente Popular y, como es natural, lo dedicaron exclusivamente al partido Comunista y a la salida hubo su consiguiente lío de trompazos, etc. En la actualidad existen odios profundos, creyéndose que no ha de tardar el día en que se lien entre ellos.

Al «Almirante Cervera» lo llaman en Santander el «Delegado de Abastos» por ser el que estorba la entrada de viveres. Al «José Luis Díez» le llaman «Pepe el del Muelle», pues por lo visto no se menea del muelle, aunque precisamente el lunes, a las doce de la noche, salió con rumbo desconocido y no había vuelto, corriéndose el rumor que huía de la quema que se avecina.

Hace algunos días se elevó en la bahía de Santander el hidroavión que allí había y conocido por el mote de «Servicio Valde-

cilla-Numancia-Sardinero» (que es el servicio que hacían los autobuses públicos) y que por lo visto es el que hacía el exclusivamente, pues no se atrevía a salir del cerco de la capital. Pues bien, se elevó y se fué con dirección al pequeño puerto de Saucos, a treinta kilómetros de Santander. Desde allí, al verlo, creyeron que era el hidro del «Canarias» y avisaron en seguida al aeródromo de Torrelavega, de donde salieron cinco cazas, que en seguida lo liquidaron, echándole abajo y matando con las ametralladoras a cuatro de los cinco tripulantes del hidro. El quinto ganó la playa a nado, pero allí, a pesar de sus gritos, U. H. P., creyeron se trataba de un fascista y lo liquidaron a estacazos y a pedradas.

Los cazas volvieron a sus bases y los pilotos a comentar su apoteósica hazaña al bar y cuando estaban celebrándolo llegó la muchedumbre a comercios, pues habían matado a cinco de los más expertos y valientes «amos» del aire y además habían perdido el único hidro que tenían.

GRACIAS A LA ACTITUD PRUDENTE DE LOS CAMPESINOS NO HAY HUELGAS EN FRANCIA

París.—Las organizaciones de obreros campesinos no marxistas del Norte y centro de Francia, que cuentan con unos ciento treinta mil socios, publican un manifiesto referente a las huelgas y conflictos obreros habidos recientemente. El manifiesto dice que a pesar de los grandes esfuerzos de los agitadores comunistas, los conflictos sociales durante la cosecha no se han generalizado gracias a la actitud prudente de la población campesina. Las huelgas provocadas por los sindicatos marxistas en las cercanías de los grandes centros industriales y que en su mayoría tenían un carácter político, han terminado en todas partes con una derrota completa de los elementos revolucionarios.

AGUIRRE QUIERE IR A VER AL PAPA

París.— Parece que Aguirre está a punto de regresar a Valencia, después de su viaje a Londres.

Según información de los medios oficiales franceses, sus negociaciones en Londres, encaminadas a despertar el sentimentalismo político-religioso de las personalidades inglesas, no ha dado ningún resultado. Pretende ahora justificar ante el Papa la posición del catolicismo vasco ante la guerra, y parece que ha hecho llegar a Roma su deseo de ver personalmente al Sumo Pontífice o al subsecretario de Estado.

No se le ocultan las dificultades de su entrada en Italia, y pretende que la petición de su paso sólo por cuarenta y ocho horas en territorio italiano le reciba el conde Ciano por mediación del Sacro Colegio.

En los medios oficiales franceses se ha comentado este propósito con total escepticismo.

LA CRITICA SITUACION DE SANTANDER

Santander.—La aviación nacional ha tanzado de nuevo millares de proclamas sobre Santander, invitando a la rendición. La situación es crítica. Ha sido nombrado para ponerse al frente de la población, como autoridad, el antiguo árbitro de fútbol Roberto Alvarez, sobrino de don Melquiades.

MOSCU COMPRA CUADROS A VALENCIA

París.— Moscú ha comprado a Valencia, por mediación de una oficina aneja al consulado soviético de Londres, que se dedica especialmente a la compra de cuadros y objetos artísticos, un

lote muy importante de cuadros, consistente en los siguientes: Dos Velázquez, dos Murillos, siete Goyas, un Rembrandt, un Tiziano, cuatro Van Dyck; cuatro Utrillo y tres Picasso.

Los cuadros se encuentran en Valencia, habiéndose convenido que el representante de los soviets en Valencia se haga cargo de los mismos; que el embalaje y el transporte corre a cargo de los rusos y que el precio convenido sea pagado inmediatamente después de recibidos.

QUIEN HABLE RUSO, NO PUEDE IR A RUSIA

Londres.—Asegura el «Times» que no tiene límites la vigilancia de que son objeto los extranjeros que pretenden visitar la U. R. S. S. Como ejemplo cuenta el episodio siguiente: Deslumbrado por la propaganda del «Intourist», un joven de Londres decidió hacer un viaje al paraíso rojo, en vista de las ventajas que se le ofrecían. Se decidió a aprender el ruso, empleando dos años en su estudio. En cuanto creyó dominar el idioma, se presentó satisfecho en las oficinas del «Intourist», para adquirir un pasaporte. Pero cayó en el error de declarar que conocía el idioma español. Ante esto, los funcionarios rusos se negaron a concederle el visado reglamentario, ante la estupefacción del muchacho.

De nada le valieron sus protestas, pues le contestaron que las autoridades de la U. R. S. S. nunca dan explicaciones cuando niegan un visado en los pasaportes.

Después se enteró que «todo extranjero puede ir a Rusia con la única condición de no saber dicho idioma».

EL ENTIERRO DEL CARDENAL ILUNDAIN

Sevilla.—El entierro del Cardenal Ilundain ha revestido una solemnidad inusitada. Presidió el general Queipo de Llano en representación del Generalísimo, asistiendo comisiones militares y civiles, así como de los Ayuntamientos de Sevilla, Pamplona bajo mazas.

Ofició el Cardenal Segura de pontifical, asistiendo los obispos de Badajoz, Córdoba y Málaga. Las calles estaban atestadas de gente y las tropas cubrían la carretera.

El féretro era llevado a hombros por sacerdotes, siendo enterrado en la capilla de la Virgen de la Antigua.

La misa de pontifical fué celebrada por el Obispo de Málaga y la oración fúnebre corrió a cargo del arcediano, don Severo Daza. Todos los Obispos estaban presentes cuando se rezó el responso ante el túmulo, y el general Queipo de Llano ocupaba el sitial en el presbiterio.

En el crucero de la iglesia había por lo menos 15.000 personas. El sentimiento de Sevilla por la muerte del cardenal Ilundain ha sido inmenso. El cardenal Segura ha regresado hoy a Azeitúa.

POR LAS IGLESIAS SAQUEADAS

Continuación de los donativos recibidos en el Colegio y Noviciado de las Hijas de Jesús:

Doña Felisa Alvarez, viuda de Mediavilla, alba de encaje inglés con fiador, casulla blanca, azola y manipulo, frontal de encaje y soga, coniales de mansú con encaje, hijuelas, paliás y purificadores con encaje.

Doña Matilde Brusi de Maldonado, traje negro de seda.

Señor Párroco de Villoruela, lote de prendas confeccionadas por las niñas de las Escuelas y Colegio de religiosas: 13 manteles grandes, dos pequeños; 15 pares de corporales, siete amitos, cuatro cubreco-

pones, 39 purificadores, un sobrepliz y varios metros de encaje.

Doña Rosa Monge, cuatro purificadores.

Doña Valentín Iglesias y Doña Lucinda González de Iglesias, maestros de Monteras, cuatro purificadores.

Doña Gregoria González, María de los Sagrarios, dos manteles de hilo y encaje.

La sirvienta M. Angeles Ravilla, María de los Sagrarios, dos manteles de hilo y encaje.

Doña Práxedes Miguel, retales de hilo, encajes y trozo de damasco. Señorita Elvira Dorado, traje blanco de seda.

Doña Leandra Fabián, tela para dos amitos y doce purificadores.

Doña Simona Rodríguez, encaje y fleco.

Se continúa recibiendo los donativos en las casas de las Hijas de Jesús.

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

XIII lista de donativos recibidos para la suscripción para adquirir un acorazado «España»

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Includes entries like Don Juan José Maestro (15), Don Miguel Rodríguez Blázquez (50), Don Alfredo Pérez Rebollo (25), etc.

Suma anterior... 39.700,80

13 Agosto 1937.—II Año Triunfal.

EXTRAVIDO.—El sábado, 7 de los corrientes, desapareció del pueblo de Tella, un caballo, cerrado, pelo carameño, frente blanca, cola cortada, talla la cuerda, un poco corta. Se gratificará a quien indique su paradero a Juan Pérez, de dicho pueblo.

DEPENDIENTE DE BAR.—Se necesita uno, con buenas referencias. Informarán, en el BAR CARRERO.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Salamanca

Matrícula gratuita

Los alumnos que deseen obtener el beneficio de matrícula gratuita para la próxima convocatoria de Septiembre, de enseñanza oficial, deberán presentar sus instancias y documentación pertinente, en este Secretariado, desde el día 15 de los corrientes, al 5 del próximo mes de Septiembre, como plazo improrrogable, horas de las diez de la mañana a la una de la tarde.

Tendrán derecho a dicho beneficio, con arreglo al Decreto del 2 de Mayo de 1935 («Gaceta» del 4):

a) Los alumnos que justifiquen escasez de recursos, b) Los beneficiarios del régimen de familias numerosas, c) Los funcionarios del ministerio de Instrucción Pública para sí y sus hijos.

A la solicitud, que deberá ir en todo caso encabezada con el nombre del alumno y firmada por él, acompañarán además de la papeleta o papeletas de examen de la última convocatoria, los documentos siguientes:

Los del grupo a): Declaración del padre o representante legal de los ingresos que tienen por cualquier concepto que sean y número de hijos.

Los del grupo c): Fe de vida en que conste que tiene en la actualidad ocho hijos menores de edad no emancipados y certificación de la Alcaldía de que se hallan bajo su potestad.

Los del grupo c): Documento acreditativo de ser funcionario del ministerio de Instrucción Pública.

Con arreglo a la orden de 13 de Agosto de 1935 («Gaceta» del 13), se advierte a los interesados del grupo a) que si sus declaraciones no se ajustan a la verdad, perderán la matrícula gratuita, si hubiese sido concedida, y abonarán derechos dobles.

Salamanca, 13 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—El Director.

ACADEMIA WINDA

Clases de Cultura General y preparación de Bachillerato, por competente profesorado, a partir del día 13 del corriente mes. San Pablo, 5, Salamanca.

HA SALIDO

el tercer número de la revista de Modas

«MUJER»

Precio: UNA peseta. Interesante todas las mujeres.

SE VENDE camioneta «Ford» buen uso, 14 HP. Informes, Manuel Barnejo Vega. Comercio, Cantallopedra.

SABINA MUÑOZ, profesora de partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convenientes, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

SE COMPRE una caja de caudales, a ser posible, pequeña. Informes, don José (dependiente de la farmacia de Rodríguez Arias), calle de Zamora, 10 y 12.

AMA DE CRÍA, se desea, de mejores condiciones. Darán razón en el Sanatorio del doctor Población, habitación número 11.

SEÑORA, de cuarenta a cincuenta años, sola, se necesita para asistir a señora enferma, en Salamanca. Informarán, Avenida de Federico Anaya, 4.

EL EXCMO. SEÑOR



Don Luis Carvajal y Melgarejo

DUQUE DE AVEYRO, MARQUES DE PUERTO SEGURO, GRANDE DE ESPAÑA

FALLECIO EN MADRID EL DIA 9 DE JULIO DE 1937

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermano, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones.

El próximo lunes, a las once horas, se celebrará el funeral, en la capilla de La Flecha.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. El decreto núm. 333

Se refiere este decreto a la aprobación por el Jefe del Estado de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Lo que primeramente llama la atención en éste es la elegancia de forma, que corre parejas con la de estilo, ya que se sale de los viejos moldes; estrechos y vulgares, que han sido empleados hasta ahora para desarrollar las Cartas fundamentales de toda clase de organizaciones.

Y este escogimiento de lenguaje—rindiendo homenaje al patriotismo y profundidad de sentido, resalta con acusado perfil de nuevo estilo en el contenido del artículo 1.º del primer capítulo, al desarrollar lo que es y a lo que tiende Falange Tradicionalista. Así ha de ser, porque precisamente en este sitio es donde sienta la finalidad y desenvolvimiento de las actividades de aquélla en relación con el Estado que crea, inspirándose para ello en la concepción espiritual, juntamente con la material—tomado en sentido económico—, como elementos integradores del desarrollo de la vida social en la nueva manera de concebir ésta, de la cual es base la doctrina de Falange Tradicionalista, con carácter de permanencia. La intención de esta afirmación fundamental debe ser calada en toda su extensión por todos, para no asombrarse de necesarias transformaciones venideras.

Penetrando más en su fondo, tenemos que reconocer que sería una vana pretensión tratar de hacer un análisis de su contenido en el espacio de unas cuartillas, cuando solamente el de la doctrina del artículo citado da pie para desarrollarlo—por plumas más capacitadas—en la amplitud que requiere, y que daría la de un tratado de sociología y de historia.

¡Ahí es nada lo que quiere decir con considerar a la organización como movimiento militante, en comunión de voluntades y creencias! ¡Qué no se podría exponer sobre esa unión de hombres de buena voluntad, de prudente tacto y sentido de justicia, de convencida fe y de íntima compensación en el espíritu y en la acción! ¡Y de la misión católica e imperial! ¡Y de la de asumir como tarea preminente de las demás la reposición de nuestra Patria en el sitio preeminente que tuviera en la Historia del mundo!

Y, después de exponer esta misión espiritual, pasa a la del régimen que haya de desenvolver el orden material. La tarea en lo económico es la de acajar y destruir todo fermento de materialismo, hijo del manchesteriano sistema liberal, para reconocer los supremos derechos del individuo, sin llegar a su deificación—como hace el individualismo—, ni tampoco a su anulación—como sucede en el socialismo—, sino, por el contrario, le ampara y le protege, encuadrándole en unidad orgánica, a la que dicta su papel, ritmo y orientación en el Estado, a fin de que, con sus actividades, cree la riqueza y, con ello y su servicio, aumente el poderío de su protector. Y, por último, como soberbio remate y digno coronamiento de la obra estatal, pone como principio fundamental e intangible de los fines de Falange Tradicionalista la proclamación de la implantación de una justicia social que lleve como esencia vital la libertad cristiana del hombre.

¡Sublime y hermosa declaración! Recordemos cuanto se ha dicho sobre justicia social integradora de libertad humana. No ha existido partido político ni organización de clase que no haya llevado como bandera la promesa de servir. Pero recordemos a la vez que ninguno ha podido satisfacerla, porque, al tomar los puestos de mando, lo que hicieron fué bastardearla, transformándola en protección de propios intereses, con olvido del respeto a la persona. Los unos, ya que, sirviendo los del capitalismo, abandonaron al hombre a su suerte, y, al considerar su trabajo como única cosa en el aprovechable, se desentendieron «fría e implacablemente de su destino». Los otros, porque, con su antagónica doctrina, impregnada de odio y de rencor, oxidan todo vínculo de solidaridad y fraternidad humana, conceptuando a sus semejantes como instrumento de trabajo y componente anónimo de una masa moldeable a sus fines.

Por el contrario, la consideración que de éste hace Falange Española Tradicionalista y de las JONS en sus Estatutos es la de estimarle humanamente libre, pero con «libertad cristiana, como portador de valores eternos, envoltura corporal de un alma que es capaz de salvarse y condenarse». Estimación que se extiende sin exclusión. ¡Sentido permanente de justicia ante la historia y ante la vida!

De él responde el Jefe Supremo ante Dios y ante la Historia. Fe en Franco. ¡Arriba España!

RICARDO ESCUDERO

ca y cristiana por los hoy tan confusos caminos de Europa. Queremos que toda la vida de la nueva España, en la paz que estamos forjando con esta guerra cruel, sea una creación constante. Todos para España y España para todos.

En esta espantosa y tremenda conmoción, cual nunca conoció jamás ningún pueblo, es necesario que resurjan de nuevo y por completo, vaciados en troqueles nuevos, todos sus organismos y todas sus actividades, porque cuando un pueblo se levanta, se levanta todo en él; las artes, las ciencias, la milicia, la burocracia, el trabajo, el comercio, la industria; lo mismo que todo se hunde con él, cuando un pueblo se hunde.

No cabe en este espantoso dilema de ser o no ser, en el que nos han metido con sus enormes desaciertos el crifinismo de hombres de zafia mentalidad y envenenados sentimientos, la manoseada estupidez de un apolitismo en el que hoy muchos quieren emboscarse para continuar, como hasta aquí han vivido, canalicamente al margen de todas las hondas preocupaciones y tensas actividades que, por parte de todos los que sentimos con dolor el dolor de España, fueron necesarias antes para haber evitado la vertical caída en este caos de espantosos horrores, y hoy para salir de este abismo y poner todos nuestro granito de arena en este triunfal y radiante amanecer de la imperial y nueva España.

El apolitismo, en aquellos ignominiosos tiempos en los que el ser político no significaba otra cosa que el medrar bajo la bandera de uno u otro partido, podría entrañar dignidad; pero cuando los partidos políticos se han desmoronado y sobre sus ruinas se levanta el sentido nacional para imponerse en la gobernanación y en la dirección de un pueblo, el desentenderse entonces de la acción política, tiene todo el aspecto de una deserción egoísta, cobarde y criminal.

SALVADOR VILLACORTA

La vigilancia nocturna Para hoy, sábado, se presentarán en el cuartel de Milicias las camaradas encuadradas en la tercera Escuadra de la segunda Falange, a las diez y media de la noche.

De imaginaria, los adheridos siguientes: Francisco Martín Alonso. José Ruiz Martín. Salvador Sánchez y Sánchez. Cándido Vargas Zuñiga. Eugenio Díaz Torreblanca. Tomás Gil Ruiz. Ramón Estany Serra. Vicente Polo Bello. Salamanca, 14 de Agosto de 1937. El Año Triunfal.—El Delegado local de Milicias. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Servicio de estación para los días 15, 16 y 17 del corriente Séptima Falange Día 15, primera Escuadra. Día 16, segunda Escuadra. Día 17, tercera Escuadra. Salamanca, 14 de Agosto de 1937. El Año Triunfal.—El Delegado local de Milicias. Saludo a Franco: Arriba España!

CASAS. — Vendo dos en buenas condiciones y bien situadas; no se admiten intermediarios. Informará, Alfredo Martínez Lorenzo, Ronda de Sancti-Spiritus, 84.

Cursillo de formación del Magisterio

La Asociación provincial de maestros católicos ruega a todos los compañeros que, aceptando la oferta de facilitarles hospedaje, hecha desde estas columnas, han solicitado vivir en comunidad durante los días del Cursillo en la hospedería preparada al efecto, se presenten el lunes, 16, de nueve a once horas, en sus oficinas, Compañía, 1, principal, para recoger el volante de hospedado.

Asimismo deberán presentarse a dichas horas los que deseen practicar los Ejercicios Espirituales, que se harán durante los días del Cursillo y compatibles con éste.

COMISARIA DE POLICIA

Se han trasladado al Juzgado Municipal las diligencias practicadas contra Daniela Zamarrón, por hurto de una medalla y una esclava a Consuelo Andrés. —A la misma autoridad municipal se da cuenta de los daños causados a una bicicleta que para el reparto de pliegos conduce el ordenanza de la Delegación de Prensa y Propaganda, Amable Iglesias, por un automóvil de la matrícula de Valladolid, número 3.437, que conducía Arturo Pelayo, al servicio de la Asesoría Jurídica.

—Al Juzgado de Instrucción se trasladan las diligencias practicadas por la ejecución de un robo en el domicilio de Angela Gorjón Rueda.

—Y finalmente, al Juzgado Municipal, se traslada la denuncia contra José Marcos Manso García, por tentativa de hurto a Gregorio Yuste González.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Ninguno.

DEFUNCIONES

María Eliecs Felipe, de setenta y ocho años; Carmen Sánchez Elena, de once meses; Angela Merino Hernández, de dos meses; Francisco Chamorro Carrasco, de siete meses.

MATRIMONIOS

Guillermo Barajas Ramos con María Antonia Barrado Gómez.

Nicasio Gómez Hernández con María del Rosario Sebastiana Villalón Martín.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Doctor Riesco, 88, principal. Consulta, de diez a una.

DOCTOR R. RAMOS

Catedrático de la Facultad de Medicina

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta de doce a dos

J. A. PRIZO DE RIVERA, 30. TEL. 2163

DR. CAMISON

OCULISTA

Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5.

Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.)

Teléfono 2097.

Dicen de Estocolmo, que un niño de tres años cayó al mar desde una barca amarrada al muelle. Su hermano, de cinco años, trató de sacarle del agua, pero no teniendo la fuerza suficiente, amarró la cabeza del niño al cordel que sujetaba la barca, de forma que quedase fuera del nivel del agua, después de lo cual corrió a buscar socorro. El niño logró ser salvado de esta forma.—(Stéfani).

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

PLAZA MAYOR, 18

Teléfono 1159

Dr. C. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Passará consulta en su Sanatorio todos los días laborables, de once a una de la mañana. Eras, 10.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

La bailarina americana Miss Joan de Koven, desaparecida de forma misteriosa de París, suponiéndose que haya sido raptada por unos gánsters y transportada a la Costa Azul, sigue siendo buscada activamente por la policía francesa.

Según los últimos resultados de las investigaciones, parece ser que los raptadores han pasado la frontera encontrándose actualmente en San Remo.—(Stéfani).



¿Cuide usted su estómago porque es la base de su salud? Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Ayuntamiento de Salamanca

Comisión de viveres. — Envío y recibo de paquetes del frente

Estadística del movimiento habido en esta Oficina durante el mes de Julio de 1937:

Paquetes enviados a los distintos frentes, 693.

Paquetes recibidos de los distintos frentes, 573.

Paquetes retirados por los interesados, 560.

Salamanca, 2 de Agosto de 1937. — Por la Comisión, M. López.

DE BEJAR

Subsidio familiar.

Nos agrada poder comunicar que inmediatamente de iniciadas las gestiones para la concesión de subsidio familiar, se encuentran ya en trámite de resolución.

El industrial delegado para Bejar, don Mariano Gosálvez que, con espíritu auténticamente cristiano, ha puesto todos sus entusiasmos juveniles al servicio de la Caja Compensadora de Cargas Familiares, se encuentra francamente satisfecho de la unánime y voluntaria acogida que ha tenido en Bejar aquella iniciativa hacia una mejor justicia social.

Fallecimiento.

Esta mañana fueron trasladados desde el hospital al cementerio, los restos mortales del soldado Domingo Hervás Gómez.

Al sepelio concurrió numeroso acompañamiento; formaban la presidencia varios compañeros del desventurado soldado y, a continuación, el alcalde don José Galindo, con las demás autoridades civiles y militares de la plaza. El féretro, envuelto en la bandera nacional, llevaba una hermosa corona. Asistieron también los flechas, en formación, y la banda municipal.

Al dar sepultura al cadáver, el Registrador de la Propiedad, señor Burgos, pronunció conmovedoras palabras.

Novillada benéfica.

El próximo domingo, 15, tendrá lugar en nuestra plaza de toros una gran novillada en que serán lidiados seis hermosos novillos toros por Paco Cester y Bartolomé Guinda.

El espectáculo se da a beneficio del hospital de esta ciudad, y será presidido, con las autoridades, por las bellas y simpáticas enfermeras del mismo.

A. GARCIA

12-8-37.

DOCTOR JOSE SACRISTAN

Médico-Dentista.

Rayos X

Mayor de Reinoso, 20.-Bejar

El caos político de Valencia

La situación política en la España roja, cada vez más tirante, se refleja en toda la prensa marxista, no solamente española sino también de sus simpatizantes extranjeros.

La dictadura stalinista, encarnada oficialmente por el Partido Comunista Español, se ejerce en Valencia a través del secretario del partido, José Díaz, de los ministros Uribe y Hernández y del sector socialista Negrín-Prieto, arrastrado éste como el propio presidente Aznárez, en la vasta maniobra de colonización y de hegemonía terrorista que realizan los soviets en la España roja.

Frente a este gobierno drástico, los antiguos partidos, políticos del Frente Popular minimizados, timoratos, no cuentan para nada. Tan sólo a través de su prensa protestante, como ocurre cada día en los periódicos de Barcelona, principalmente —¡oh paradoja!— en los de propio Presidente Compañy, de que la difusión de sus cotidianos sea boicoteada, retardada, para establecer una preferencia humillante en favor de los órganos «ortodoxos», la prensa «gubernamental» de Valencia, los diarios catalanes adheridos al P. S. U. C., a la III Internacional, a Comorera (elemento ancilar de Owenko, el cónsul soviético).

La discordia, empero, ha estallado en las organizaciones sindicales. La tan cacareada unión de la C. N. T. y la U. G. T., hasta hoy imposible, se ha realizado ahora efusivamente, como reacción a esta dictadura soviética. Las Juventudes Libertarias, la F. A. I., la C. N. T., se han adherido con entusiasmo a Largo Caballero, y éste ha recobrado su dominio personal sobre las masas proletarias y sindicales, esta vez positivamente unidas para derribar la situación política presente.

«Solidaridad Obrera», en su edición de 3 de los corrientes, describe con precisión este panorama: «En cuanto se hizo público el pacto establecido entre la C. N. T. y la U. G. T., los periódicos, órganos de los partidos políticos, iniciaron una campaña de tono violento en contra de la alianza obrera.

«Los camaradas comunistas, siguiendo una táctica muy característica de su partido, torpedean toda posibilidad de entente que se realice al margen de las fracciones políticas que pretenden representar al proletariado.

«Junto a los camaradas comunistas se hallan unidos en el mismo afán antialiancista los militantes del ala derecha del Partido Socialista. Unos y otros trabajan en tal sentido, como obedeciendo a una consigna interna.

«Pero no lo lograrán, pese a todas las maniobras.

«Lo real es que las dos grandes Centrales sindicales, la dos únicas Organizaciones obreras con tradición y arraigo en España han dado un paso — un gran paso — hacia la unidad de las masas proletarias de nuestro país. Y este hecho, en apariencia tan sencillo, motivará muy en breve un cambio radical en el panorama político nacional. Si afirmásemos que esto es lo que aterroza a los enemigos de la alianza C. N. T.-U. G. T., no diríamos otra cosa que la verdad.

«Creían los ilusos que porque habían logrado evitar con sus maniobras la constitución de un frente anticomunista amplio, la alianza entre la C. N. T. y la U. G. T. no se haría si ellos se empeñaban en impedirlo.

«La alianza obrera se hará — se

está haciendo ya— pese a sus adversarios, que son muchos.»

Y Aubin Hieu-Vernet, en «La Dépêche de Toulouse del día 6 de los corrientes», escribe, por su parte:

«La unión de la derecha socialista y del comunismo debía provocar la del sindicalismo libertario, del sindicalismo socialista y de la izquierda socialista. Largo Caballero (U. G. T.) y Vázquez (C. N. T.) han trabajado en ello con ahínco, y los dos comités nacionales han firmado un acuerdo. La C. N. T. y la U. G. T. han decidido una unión táctica que es también un frente común de lucha contra la «colonización», contra el partido único marxista en gestación, y seguramente contra la política de hoy.»

Y el comentarista del «Front Populaire» constata el «estado dramático de las ideas revolucionarias españolas, que en lugar de concentrarse exclusivamente en la guerra, se envuena, se exalta y se debilita en una lucha sorda, incansante y dura.»

Esta lucha en la retaguardia roja, amplia y profunda, es hija de la falta del gran ideal común que sienta al unísono en el campo nacional y lleva a la victoria a sus hombres.

Dr. Dominguez Borrequero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS - Instalaciones de riegos completas, con motor a gasolina o eléctrico. Bombas de mano, de Jairo, de volante y sietas, aspirantes, impelentes. Calle de Zamora, número 50, Teléfono 1050. Salamanca GERARDO MIZAMBRÉS.

SE VENDEN, por dejar la explotación agrícola, aperos de labor, siete mulas y machos, dos yeguas, una con su cria mular, paja y heno; un coche de caballos con sus arreos, carros, dos vacas de leche y otros enseres, en la dehesa de Cañedo (Toppas). Para tratar, en la misma, con el rentero, Juan Marcos González.

DOCTOR Miguel Becerro

Nariz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entresección). Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Utrinarías Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Clínica-Dental

ECONOMICA Consulta de diez a una y de cuatro a siete CALLE DEL GENERALISIMO FRANCO, NUM. 9, SEGUNDO

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundición... de ALAEJOS

ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

GASPAR TRUMPY

Máquinas de Escribir Underwood AVISO

Esta casa, hallándose legalmente constituida con su CENTRAL EN SALAMANCA, PLAZA DEL MERCADO, NUM. 11, ruega a su distinguida clientela tome la debida nota de su nuevo domicilio Central, y les participa a la vez que por acuerdo de la Comisión Provincial de Incautación de bienes por el Estado, no se hallan intervenidos sus créditos; por cuya razón rogamos a nuestros clientes que tienen pendiente algún pago, se dirijan al domicilio antes indicado, para su liquidación.

Laboratorios Victoria, S. A. INSTITUTO DE HIGIENE Apartado de Correos núm. 90.-Tel. 1826.-Dirección telegráfica "IMA," SUEROS, VACUNAS DE USO : VETERINARIO, ANALISIS : HAN TRASLADADO SUS OFICINAS Y LABORATORIOS a la calle de ZAMORA, NUMERO 35 SALAMANCA

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 18 Teléfono 1159

Dr. C. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Passará consulta en su Sanatorio todos los días laborables, de once a una de la mañana. Eras, 10.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

La bailarina americana Miss Joan de Koven, desaparecida de forma misteriosa de París, suponiéndose que haya sido raptada por unos gánsters y transportada a la Costa Azul, sigue siendo buscada activamente por la policía francesa. Según los últimos resultados de las investigaciones, parece ser que los raptadores han pasado la frontera encontrándose actualmente en San Remo.—(Stéfani).

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Bejar

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA FENIX Producción Nacional DIRECTOR D. INIGO MALDONADO SECCION DE VACUNACION SUEROS - ANALISIS - VACUNAS Desde el 10 de Agosto, todos los días laborables de 11 a 1, vacunaciones contra la viruela, la difteria y el tífus. Los Sábados de 10 a 11, servicio gratuito de vacunación antitífica para individuos del Ejército y Milicias. Diagnóstico y tratamiento preventivo de la rabia. Vacuna fresca diariamente. Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria. Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes, Veterinarios y Ganaderos, evacuados por nuestro DIRECTOR DOCTOR INIGO MALDONADO

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 696 0 Sombra, 33,8 Mínima, 13,2. Seco, 26,2. Húmedo, 14,6. Viento, N. W.—fuerza, 2. Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Han comenzado los combates por la posesión de Shanghai

La Concesión Internacional está rodeada de barricadas, y será defendida por tropas británicas y francesas, marinos americanos y voluntarios

Shanghai.—Las autoridades británicas de esta ciudad piensan hacer venir refuerzos. Se anuncia que 1.000 hombres de tropa de la guarnición de Hong-Kong, han sido acuartelados, para poder salir inmediatamente para Shanghai. (D. N. B.)

Londres.—El Gobierno dedica gran atención a la situación crítica en Shanghai. El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph" escribe que existe un contacto estrecho entre París, Londres y Washington, en lo referente al desarrollo de la situación en Extremo Oriente. Hasta ahora no se ha creído necesario reforzar las unidades de la flota británica en Extremo Oriente, para proteger a los súbditos británicos.

"Morning Post" escribe, que en Londres aún se espera que una guerra oficial pueda ser evitada por las negociaciones semifocales que actualmente se celebran en Tokio y Shanghai. (D. N. B.)

Shanghai.—Las concesiones internacionales y la francesa, han sido puestas ayer en estado de defensa. Voluntarios guardan las puertas cerradas de las concesiones internacionales. (D. N. B.)

Shanghai.—El Municipio chino de Shanghai ha proclamado ayer el Estado de sitio en el barrio de Chepet. (D. N. B.)

Shanghai.—El Ayuntamiento de Shanghai confirma que han tenido lugar combates entre calles del Norte del Shanghai.

Según la versión china, los marineros japoneses han atacado las líneas de defensa chinas. (D. N. B.)

Tokio.—Según una comunicación procedente de Shanghai, se ha producido un violento fuego de ametralladoras y cañones en la frontera de la concesión japonesa. Esto significa el comienzo de la lucha por Shanghai. (D. N. B.)

Tientsin.—Las comunicaciones telegráficas con Peking están totalmente interrumpidas desde el sábado.

Se anuncia en ésta que el ejército del Gobierno chino continúa su avance adelante. (D. N. B.)

Tientsin.—Según una comunicación del Cuartel general, los japoneses han tomado la ciudad de Nankai, defendida desesperadamente por los chinos. Fue necesario el empleo de grandes contingentes de infantería, artillería y tanques.

El objetivo de los ataques japoneses es Kalgan y la vía férrea de Suiyuan.

Los combates se dirigen contra el 29 Ejército provincial chino, que hasta ahora se ha mantenido intacto. Según esta comunicación, las tropas del Gobierno chino, no han intervenido aún en las luchas. (D. N. B.)

Tokio.—El destacamento de marineros desembarcado en China, comunica que algunas formaciones han avanzado hasta Tschapi. Las luchas continúan. (D. N. B.)

Tokio.—Un nuevo incidente ha tenido lugar, según la Agencia Domei, en la estación del Norte de Shanghai.

Un sargento de la gendarmería japonesa fué detenido por la policía de seguridad china. No se sabe nada de él desde hace doce días. (D. N. B.)

Tokio.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana, decidió que el Gobierno, aparte de tomar todas las medidas para proteger a los japoneses residentes en Shanghai, negociará con el Gobierno chino, con el fin de evitar un empeoramiento de la situación en Shanghai. (D. N. B.)

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, comunica que el Jefe del Cuerpo de desembarco, comunica que considera necesarios nuevos refuerzos. La comunicación entre el Cuerpo de desembarco y la concesión japonesa, está amenazada y una parte de las tropas desembarcadas se ha establecido en ella. (D. N. B.)

Tientsin.—El avance japonés hacia el sur ha llegado a su fin, habiendo los japoneses conseguido su objetivo, que es el de asegurar la protección de la línea férrea Tientsin-Beiping. (D. N. B.)

Shanghai.—El Gobierno de Nan-

Shanghai.—Entre las 16 y 17,30 y entre las 18 y 19 horas, todas las casas de la ciudad fueron sacudidas por disparos de artillería, tirados en intervalos regulares por tres piezas.

Se dice que los chinos han hecho blanco en una escuela japonesa, donde hay tropas de esta nación.

El Consulado general del Japon y los muelles donde están las principales oficinas de las compañías navieras japonesas están con grandes barricadas. (D. N. B.)

Shanghai.—Los disparos de los obuses han ocasionado un gran incendio al Oeste de la estación del Norte.

Las posiciones japonesas a lo largo del río Hongkew, están bajo el fuego chino.

Los chinos han volado tres puentes. Al parecer, los chinos emplean piezas de campaña, mientras que los japoneses disparan con morteros. Los heridos llegan de los lugares de combate. (D. N. B.)

Shanghai.—El ministro de Finanzas chino ha dado orden a los Bancos chinos que cierren hoy y mañana sus puertas.

Por lo visto, se trata de una medida preventiva contra una posible avalancha de tenedores de cuentas para retirar sus fondos.

Efectivamente, la población trata de convertir su dinero en vivores o cambiar sus billetes de Bancos pequeños contra otros de la Gran Banca. Los Bancos extranjeros, sin embargo, están abiertos. (D. N. B.)

Londres.—Según una información de la Agencia Reuter, el crucero británico "Cumberland", de 10.000 toneladas, que lleva a bordo al vicealmirante Charles Litta, llegará hoy a Shanghai.

El navío almirante americano "Augusto", es esperado para mañana en este puerto. (D. N. B.)

Londres.—Los periódicos de esta noche hacen resaltar en grandes caracteres la movilización de las tropas disponibles en el Norte de China, para proteger a los 9.000 súbditos británicos de Shanghai.

La concesión internacional está rodeada de barricadas, y será defendida por un millar de tropas británicas, por 1.050 soldados de marina americanos, 600 franceses y 1.900 voluntarios. Una fila de edificios está ya en llamas. (D. N. B.)

BIBLIOGRAFIA

"Los intelectuales y la tragedia española,"

El doctor don Enrique Suñer Ordóñez, catedrático de la Universidad de Madrid y actual vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, acaba de publicar un libro interesantísimo, con el título de "Los intelectuales y la tragedia española".

De la personalidad del ilustre catedrático nada hemos de decir, pues su obra española es bien conocida. Así, respondiendo a la trayectoria de su vida, publica el notabilísimo libro, que, por su convivencia como profesor en los Centros de Enseñanza, le ha permitido conocer la psicología de los que, llamándose a sí mismos, pedantesamente, "intelectuales", tenazmente, en el transcurso de los años, fueron haciendo la campaña de corrupción, para concluir en el desenlace trágico a que asistimos.

El doctor Suñer, en "Los intelectuales y la tragedia española", pone de manifiesto toda la labor destructora y antipatriótica de aquellos intelectuales interiores y extranjeros, descubriendo una parte del velo encubridor de los autores trágicos, que nos han llevado al caos en que vive una cezada al caos en que vive una parte de España.

Es más, el doctor Suñer, no sólo descubre ese velo, sino que valientemente lo señala con el dedo, delatando los manejos y todas las turbias actividades de aquellos "intelectuales", que sentían la mayor satisfacción en desterrar los valores más admirables de España, para escalar ellos, por procedimientos indignos los puestos a los que lealmente no podían llegar.

La obra del doctor Suñer ha de ser acogida con el mayor agrado por todo el público, que encontrará una exposición magnífica y precisa de aquellos tiempos de oprobio e ignominia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

sus sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

ANIVERSARIO

Don Argimiro Pérez-Tabernero Sanchón

Un año se cumple mañana de la fecha en que las hordas marxistas asesinaban vilmente, en Málaga, al que fué nuestro querido amigo y prestigioso ganadero salmantino, don Argimiro Pérez-Tabernero Sanchón.

La incertidumbre por la suerte que pudiera correr la distinguida familia Pérez-Tabernero, durante el período de la dominación roja en Málaga, se convirtió en la más espantosa y trágica realidad, al entrar victoriosas nuestras fuerzas en la capital. El día 15 de Agosto había caído asesinado aquel caballero ejemplar, cristiano y noble. Pero el vil asesinato de don Argimiro Pérez-Tabernero fué sólo la iniciación de aquella tragedia familiar. Las hordas rojas, insaciables y asesinas, inmolaron también a los tres hijos del señor Pérez-Tabernero, don Fernando, don Juan y don Eloy, y a otro salmantino querido, el señor Fernández de Trocóniz.

Intensamente se sintió en Salamanca la tragedia de aquellas estimadísimas familias salmantinas, y al recordar el sangriento drama se agolpan en nosotros los recuerdos y se aviva la emoción cuando se cumple el primer aniversario en que murió asesinado el caballero señor don Argimiro Pérez-Tabernero Sanchón, a cuyo crimen siguieron, en el transcurso de pocos días, los de sus hijos y el del señor Trocóniz.

Con nuestro más sentido pésame a sus atribuladas familias, queremos unir un recuerdo piadoso para sus almas y elevar a Dios una oración por ellos.

LA MODA

Conjuntos de verano

Delicioso vestido sastre de lona blanca, su forma es muy nueva y la originalidad principal de la prenda reside en las solapas. Se lleva con una blusa azul-marino que forma contraste con la nitidez de la falda y de la chaquetita.

Preciosa levita de piqué azul-pálido, con botones azul-marino y blancos; la gran corbata anudada es igualmente azul-marino y blanca de tejido doble faz. Gran capelina de playa adornada con lona rayada multicolor, otra es de Baku natural guarnecido de una cinta granate oscuro.

Pequeño sombrero en forma de diadema de piqué y resulta muy a propósito para acompañar un vestido sastre blanco de mañana o una chaqueta airosa de piqué blanco.

LOCAL Y HABITACIONES a propósito para oficinas o almacén; se arriendan, en Pérez Oliva, 2. Informarán, Avenida de Mirat, 6. (Portería). 8-2

SE VENDE COCHE baja del Parque, en buenas condiciones. Darán razón, en la calle de Méjico, número 14, señor Duarte. 5-3

COMPRO MUEBLES usados, en la Plaza San Julián, núm. 8. Tienen de muebles. 6-6

HECHOS SINGULARES

Cómo se pasó a nuestras filas un chófer de las ambulancias marxistas

Entre los miles de milicianos evadidos de la zona roja en las últimas operaciones del sector de Albarracín, figura notablemente el chófer de las ambulancias marxistas de Sanidad Militar José Sánchez González, natural de Cebrosos (Avila), que el día 2 se pasó por Gea de Albarracín, trayéndose un magnífico auto-ambulancia, convenciéndolo a diez milicianos más para que se pasasen con él y desarmando al teniente rojo que trató de oponerse, al cual condujeron prisionero a Gea.

El valiente soldado Sánchez González describe así su odisea en una sencilla carta que se le dirigió en Zaragoza les dirige a sus padres y hermanos:

"Supongo recibiréis un telegrama que puse en Teruel anunciando mi llegada. Me pasó por Gea de Albarracín con una ambulancia nueva, y volví al campamento por lo que el pueblo de Gea hervía de entusiasmo, y luego lo llevamos a Teruel, donde era conocido el caso, y también hubo mucho entusiasmo. Somos más de quinientos los que nos hemos pasado en dos días.

La odisea ha sido algo superior a mis fuerzas; sólo Dios pudo hacer el milagro. El día 1.º de Agosto, por la tarde, hicimos la retirada, obligándonos a replegarnos e un cerro más alto que Cabeza de la Parra (nos armaron a los de Sanidad), y por donde no había ni medio metro que no chuzase una bala; por fin llegó la noche, y acordaron romper el cerco para salir, obligándonos con pistola en mano a ir

hacia Bezas, a intentar la salida. Cuando íbamos en fila india, en silencio, hubo una pequeña alarma, la que aproveché para tirarme al suelo, y, a cinco pasos de ellos, me escondí entre la maleza del monte; con la respiración contenida les oí pasar a todos; entonces me volví hasta dominar la altura, donde estuve oculto toda la noche, con una sed horrible. En todo este tiempo formé el plan de evasión tantas veces por mi soñado. Me encontré a la Virgen Santísima de Valsordo, a San José, a San Pablo y Santiago, les pedí inspiración, y con una claridad asombrosa me fué anunciado con tanta seguridad, que se fué de mí todo temor, y sonriendo, confiado, fortalecido, lo puse en ejecución.

El plan había de ser volver a las posiciones donde estaba la ambulancia, hacer frente a cualquier contingencia con la ayuda de Dios, que no me faltó ni un momento, pues me puso a tres en el camino, dispuestos a evadirse y ayudarnos mutuamente. Al llegar a la ambulancia encontré a siete rojos; les propusimos el plan, y a casi todos les pareció bien, menos a un teniente, que se resistía; le quitamos la pistola y... rumbo a Gea. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey!

Estoy en la Academia General Militar de Zaragoza con más de quinientos evadidos, por lo que creo estaremos bastante tiempo, hasta que se aclare quién es cada uno. Muchos besos y abrazos de nuestro hijo y hermano, Pepe."

CASA DE SOCORRO

Han sido curados ayer en este benéfico establecimiento, José Vaquero, de una herida confusa en el antebrazo izquierdo; Manuel Lorente, de la fractura del húmero; Antonio Montes, de mordedura de perro, y Petronio García, de la luxación del codo derecho.

Edicto

Don Miguel Ferrer Alvarez, capitán de Infantería y juez instructor del Juzgado militar número 4, de esta capital: Por el presente, y por ser de interés a fines de Justicia, cito para comparecer ante este Juzgado a don Enrique del Campo Blanco, cuyo domicilio se desconoce e interés de cuantas personas puedan aportar algún dato sobre su actual residencia, lo efectúen a la mayor brevedad ante este Juzgado, situado en el Cuartel de Infantería. Dado en Salamanca, a 11 de Agosto de 1937. - II Año Triunfal. - Miguel Ferrer Alvarez.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

"DÍA DEL PLATO UNICO"
Continuación de la rectificación de las listas del "Día del Plato Unico", de esta capital:

DISTRITO TERCERO	
Ptas.	
Don Joaquín Ramírez.....	10
Don Antonio Pérez.....	10
DISTRITO CUARTO	
Sección quinta	
Don Santiago Bermejo.....	10
Doña Mercedes Villarrubia...	5
Don Romualdo de Vega.....	3
Don Juan Almaraz.....	5
Don Recesvinto Pérez Entisne	15
Hijos de Segismundo Andrés	10
Don Ricardo Lozano.....	8
Don Argimiro Carabayo.....	4
Don Victoriano del Bosque.....	4
Don Mateo Rodríguez.....	5
Salamanca, 10 de Agosto de 1937.	
II Año Triunfal. — El Gobernador civil — Presidente.	

PAGOS DE HACIENDA

Don Luis Domínguez, 1.657,40 pesetas; don Leandro Martín, 7.895,57, y don César Mata Arnes, 26,25.

VIDA RELIGIOSA

Congregación de María y San Estanislao de Kostka
Se ruega a todos los congregantes asistan a la misa de comunión general que tendrá lugar el próximo domingo, 15, a las ocho y media, no echando en olvido sus medallas.—El prefecto.

AMA DE CRÍA, se ofrece para casa de los padres, leche fresca y primera. Informará, Ana Rodríguez Martín, Guadalete, número 25, Salamanca. 3-1

Las Cajas de Ahorro

Han celebrado nueva reunión en Burgos, bajo la presidencia del señor Migoya, presidente de la Confederación de estas instituciones.

En ella dió cuenta el delegado de la Confederación en la Junta del Instituto Internacional, celebrado en Amsterdam, de la entusiasta acogida de que fué objeto como representante de la España Nacional.

Se trataron otros importantes asuntos: Ofrecimiento del concurso de las Cajas al Patronato Nacional Antituberculoso, liberación de las Cajas Provincial y Municipal de Bilbao y próxima Asamblea de la Confederación en Burgos; movimiento progresivo del ahorro en las Cajas de la zona liberada, reflejado en el aumento del número de imponentes y en el correspondiente de sus saldos de capitales.

La Confederación ha recibido recientes muestras del interés que despierta en los organismos públicos, conscientes de lo que su obra supone en la organización de la economía del nuevo Estado español.

La obra confederal y de las Cajas tendrá pronto un exponente divulgador en "Etapas", revista próxima a ver la luz.

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

BAZAR
HIJO DE ANTONIA GONZALEZ
Soportales del Mercado, núm. 16 : Junto al Gran Hotel

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para el Baleario de Retortillo, nuestro buen amigo don Celso Sánchez y Sánchez, secretario general de esta Universidad.

De Macotera para los Baños de Ledesma, don Manuel Hernández Wallis y su esposa.

Para Pamplona, don Francisco Navarro Pérez.

Para Luanca (Asturias), doña Sofía Rodríguez de Ibañez, acompañada de su hermano don Adolfo.

Han llegado: De Lisboa, don Manuel Fal Conde.

De Pamplona, el jefe de la Armada don Canuel Calderón.

DE DIAS

Mañana, la Asunción de Nuestra Señora, es el santo de doña María Mañosa de Pérez Moneo, de la señora de don Gregorio Mirat; de don Asunción García Romo de Gutiérrez Ceballos y de doña Asunción Alonso de Manzanaera.

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

Un nuevo héroe ha dado su vida en los campos de batalla por la Santa Causa de España. El joven don Esmargrado Jiménez Pardo, hijo del secretario del Ayuntamiento de Mañera de Arriba (Avila), don Francisco Jiménez.

expresión de nuestro pésame más sentido su padre, don Francisco Jiménez; hermanos: don Saulo, sacerdote, doña Sofía, doña Serafina y doña Beatriz; hermanos políticos, don Antonio Corredera, don José Alonso y don Juan José Alonso; tíos, primos y demás parientes, a los que servirá de lenitivo a su dolor, el pleno convencimiento de que murió como un héroe, cubriendo su nombre de gloria.

FALLECIMIENTOS

El día 9 del pasado mes de Julio, falleció en Madrid, después de recibir los Auxilios Espirituales, el excelentísimo señor don Luis Carvajal y Melgarejo, duque de Aveyro, marqués de Puerto Seguro, Grande de España, tan conocido y estimado en Salamanca por su caballeroso y exquisito trato.

Su muerte, al ser conocida, ha causado general sentimiento, pues el finado gozaba de grandes simpatías, por su afabilidad de carácter y sus bondades.

Descansen en paz, y reciban el testimonio de nuestro pésame más sentido, sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermano, primos, sobrinos y demás familia.

A la avanzada edad de setenta y cuatro años, falleció ayer en Salamanca la virtuosa señora doña Baldoquera Andrés Tejedor, viuda de don Telesforo Rodríguez.

Las virtudes que adornaban a la finada y su trato sencillo y afable, le habían granjeado la estimación de cuantos la conocieron, por lo que su muerte, al ser conocida, causó hondo pesar.

Descansen en paz y reciban la

Loza : Cristal : Artículos de fantasía para regalos : Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal : Juegos de café : Aparatos de luz : Filtros : Maletas : Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares

Bicicletas Fabricación nacional.-Las mejores marcas garantizadas.-Ventas al contado y a plazos Garage Gran Vía ZAMORA, NUM 34 :: Salamanca ::

Cafés YEMEN Plaza de la Libertad, núm. 11 LOS MEJORES CAFES YEMEN Teléfono 1537 :: SALAMANCA :: Ventas al por Mayor y Menor